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1. 右表列出了中國某區域的幾個重

要特性，由表中可知該區域應該

是在中國的哪個位置？ 

(A)西北地區  (B)東北地區 

(C)西南地區  (D)東南地區。        

2. 中國幅員廣大，理論上應該橫跨

五個時區，但為了方便統治，訂

定了以哪個城市為依據的全國統一時區？ 

(A)西安  (B)北京  (C)喀什  (D)烏魯木齊。 

3. 下圖是喜馬拉雅山底

下地殼變動的示意圖，

該圖主要呈現出下列

何種地形的作用力？ 

(A)內營力  (B)外營力  (C)侵蝕力  (D)堆積力。 

4. 北京、上海等城市在中國的經濟、政治、文化上有重要

的地位，因此將其規劃成國內第一級行政區，稱之為何？ 

(A)自治區  (B)直轄市  (C)特別行政區。 

5. 下列中國四大盆地中，何者由於離海較近、降水較多，

是最適合居住的盆地區？(A)塔里木盆地  (B)柴達木盆

地  (C)準噶爾盆地  (D)四川盆地。 

6. 著名的「絲路」是中國古代與周遭鄰國往來的重要路線，

請問：「絲路」是中國與哪一個方向鄰國的溝通路線？ 

(A)東  (B)西  (C)南  (D)北。 

7. 中國是個多山地、高原的國家，各地的海拔高度也有顯

著的差異。下列選項的中國主要高原之中，何者的海拔

高度明顯較其他三者來得高？ (A)雲貴高原  (B)黃土

高原  (C)青藏高原  (D)內蒙古高原。 

8. 下圖是中國地形剖面圖，其中「甲」地區高達 6000 公

尺，最可能是下列哪個地形區？ (A)黃土高原  (B)青藏

高原  (C)雲貴高原  (D)內蒙古高原。 

 

9. 緯度會影響一地氣候條件。中國面積廣闊，但大部分的

國土是位在哪種氣候帶？ (A)熱帶  (B)溫帶  (C)寒帶 

10. 中國一共設立了五個自治區，除了寧夏之外，其他都有

佔地廣大、位置邊陲等特性。請問：這些「自治區」的

設立，與下列何者的關聯性最大？ (A)礦產資源 

(B)殖民背景  (C)人口數量  (D)民族分布。 

11. 一地的氣候條件常會受到緯 

度、地形、距海遠近等因素 

影響，請問：若只考量「緯度」 

因素，則下圖中何者所在的位置， 

氣候可能是最炎熱的？ D 

12. 承上題，哪一地區擁有中國最大的平原，是中國的糧倉， 

可惜因為緯度過高、氣候寒冷，農業的發展有所限制？ A 

13. 蒙古人傳統上過著四處遷移的遊牧生活，此與下列何種

自然環境最有相關？ (A)地勢太高  (B)冬天太冷 

(C)位置近海  (D)雨量太少。 

14. 中國的雨量受季風風向變換的影響，呈現何種空間分布？ 

(A)西北多東南少  (B)西南多東北少 

(C)東北多西南少  (D)東南多西北少。 

15. 中國受到板塊擠壓影響，地形分為三大階梯，並有下列

何種地勢型態上的特徵？ (A)東高西低  (B)西高東低  

(C)南高北低  (D)北高南低。 

16. 中國 1979 年實施一胎化政策，何者是該政策實施後，

對中國造成的顯著影響？ (A)糧食不足危機   (B)人口

結構老化  (C)教育品質低落   (D)性別比例均衡。 

17. 中國地形可分為三大階梯 

（如右），請問：哪一級階梯 

的地形最為平坦，因此是人口 

最多、經濟最發達的區域？ 

(A)第一級  (B)第二級  (C)第三級。 

18. 中國的受到季風風向的影響，降水季節主要集中在哪個

季節？ (A)春天  (B)夏天  (C)秋天  (D)冬天。 

19. 右圖四個地區，若建維老師想體 

驗乾燥氣候的生活方式，他應該 

前往圖中哪個地區？ 

(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。 

20. 咖啡是熱帶的作物，中國若想種植咖啡，哪個地區可能

最適合？ (A)北京  (B)西藏  (C)蒙古  (D)海南島。 

21. 中國人口分布不均，下列哪一條分界線大致可區分人口

密集區與稀疏區？ 

(A)          (B)          (C)         (D) 

 

1. 占全國 43%的
土地面積。 

2. 占全國 94%以
上的人口。 

3. 有 1/3 的平原
分布於此。 

4. 對外陸、海交通
皆十分便利。 

A 
 

C 
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22. 中國在 2015 年停止一胎化政策，主要與一胎化造成的

何種問題最有關？ (A)人口老化造成沈重的社會負擔  

(B)人口出生與增加比率逐年提高  (C)工業所需要的勞

動力漸趨飽和  (D)都市與鄉村發展差異逐漸擴大。 

23. 若中國想解決鄉村文盲過多的問題，下列何者是可行的

方法？ (A)一胎化政策  (B)改善城鄉交通  (C)改善都

市經濟  (D)普及教育資源。 

24. 右圖主要反映中國 

哪方面的人口問題？ 

(A)人口分布 

(B)人口成長 

(C)族群發展 

(D)城鄉差距 

25. 右圖是中國各民族的人數比例，其中 

甲民族最可能是何者？ (A)漢族 

(B)壯族  (C)藏族  (D)滿族。 

26. 中國工業製造的廢氣塵霾，常隨著冷氣 

團南下而影響台灣的空氣品質。上述現象最發生時，中

國地區的主要盛行風向最可能類似下列何者？  

(A)          (B)          (C)          (D) 

      

 

 

27. 由於相對位置、資源分佈與人口數量的差異，中國的工

業發展水準有下列何種分布特徵？ 

(A)東＞西  (B)西＞東  (C)北＞南  (D)南＞北。 

28. 中國於 2013 年提出何種政策，想透過海陸交通路線，

串連貿易夥伴，搜集資源、拓展市場？ (A)西電東送  

(B)一帶一路  (C)經濟特區  (D)西部大開發。 

29. 中國雖然是「世界工廠」，但大多生產廉價、低品質產

品。近年來臺灣有許多高科技與重視服務品質的企業，

開始前往中國投資，此與下列何者最為相關？ 

(A)勞工薪資偏低  (B)農業技術進步 

(C)人民素質提升  (D)開採石油資源。 

30. 中國近年來 GDP（國內生產毛額）高居世界第二，但

由於什麼原因，平均國民收入其實依然偏低？ (A)貧富

差距大  (B)薪資偏高  (C)能源不足  (D)人口眾多。 

 

 

 

 

 


